L’histoire d’une bille

Quand I'eau affleure la bille, la hauteur d’eauéggile au diameétre de la bille, soit 10 cm. Le
volume d’eau est donc égal au volume d’un cylirdrdnauteur 10 cm, de rayon 8 cm, auquel
on enléve le volume de la bille. Soit donc :

V = mx8& ><10—gn>< 5 = 6407- o007 _ 19§0T— Sgﬂ: 12%.

Avec une bille de rayor, on a une hauteur d’eau de 2t un volume égal a :

V(X) = rx 8 x 2x—gm<3 = 1287x—gm<3.

Et finalementf (x) =V (x) -V :12877>(—gm(3 —%T:i;(—x% 96« — 35$.

Factorisons le polynébme par-5, tout d’abord sans tenir compte du facttf:}glqr X
(x=5)(ax +bx+c) = ax’ +bx* + cx - 5ax - Hox - &

=ax’+(b-5a)x*+ (c-H)x- 5
Par identification &x> +96x — 35, on peut écrire

=1 o s
=ha=-
b-5a=0 . 41T
soit<c = - donc f (X) =— (x=5)(-x* - 5x+ 71).
o6 c=96+%H=71 (9 =( ) ]
5c=-355  |c= 3?55 = 71 vérifié

Quand f (x) =0, c’est qu’il aurait fallu mettre la méme quantitéau pour la bille de rayan
que pour la bille de rayon 5, donc celle de rayanssi est exactement recouverte.

Résolvons done-x* —5x+ 71= 0: A=(-5)° - 4x (-1)x 71= 25 284 30. Il y a donc deux

solutions :x = e '2309: : 329_ % 6,3etx = ot '2309: N 329_ % -11,3. Comme on

recherche un rayon, seule la valeyrconvient.

Quand f (x) >0, on aV(x) >V, c’est donc qu’il aurait fallu mettre plus d’eaoup la bille de
rayonx que pour la bille de rayon 5, donc celle de raydgpasse. Etudions le signe @éx)

sur I'intervalle [0 ; 8]. On n’a pas besoin de teszompte de%T qui est positif, —-x* —=5x+ 71

est positif entre ses racines, donc entre X eét négatif entreq, et 8.

X 0 5 X, 8
X=5 - 0 + +
-x*=5x+71 + + 0 -
— 0 + 0 —

Ainsi la bille dépasse de I'eau quand son rayorcestpris entre 5 ek, elle est recouverte
quand son rayon est inférieur a 5 ou supériexr. a






